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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 
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новки обладнання, утримання його в справному стані, застосування різних 
технічних засобів безпеки (різні захисні пристрої) і т.п; перевірити в лабора-
торіях наявність аптечок з необхідним набором матеріалів і медикаментів для 
надання першої допомоги при нещасних випадках, отруєннях та опіках. Без-
посередньо під час навчального процесу від викладача вимагається контроль 
обстановки в аудиторії (за який відповідає викладач); виконання лише тих 
робіт, які передбачені в навчальному плані і розкладі; плануючи проведення 
додаткових занять, викладач повинен заручитися відповідним дозволом, на-
даним деканом або іншою посадовою особою; проведення практичних, лабо-
раторних та інших типів демонстраційних робіт, можливо лише в 
присутності асистента або лаборанта (не з числа учнів); при виявленні потре-
би в проведенні ремонтних робіт необхідно сповістити про цей факт 
керівництво навчального закладу. Такі дії повинні здійснювати фахівці 
відповідного профілю: інженери, електрики, столяри та ін.; надати першу 
долікарську допомогу в разі поганого самопочуття студента, а потім 
обов'язково викликати фахівця медичної установи; інформувати керівництво 
про будь-які погрішності в забезпеченні нормального рівня охорони праці, 
які можуть призвести до зниження працездатності людей; прибирати після 
закінчення занять в лабораторіях всі пожежонебезпечні і 
вибухопожежонебезпечні речовини і матеріали в спеціально обладнані 
приміщення.

УДК 621.3 : 378.147
ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ ЕЛЕКТРОТЕХНІКИ СТУДЕНТАМ 

1 КУРСУ

А.А. Галіулін,  Т.А. Ревенюк,  О.Ю. Розіна,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Жодна сфера людської діяльності не обходиться без споживання елект-
роенергії.  Рух пасажирських та вантажних ліфтів, освітлення житлових та 
виробничих приміщень, керована робота технологічного обладнання підпри-
ємств різного спрямування (навіть обладнання  сцени у сучасному театрі) –
все це неможливе без електромеханічного обладнання. Для бакалаврів спеці-
альності 185 «Нафтогазова інженерія і технології» актуальними є питання 
виробництва та розподілу електроенергії, підключення потужного електро-
механічного обладнання, що забезпечує транспортування газу і нафти, керо-
ваного розподілу рідких енергоносіїв між споживачами.  В рамках дисциплі-
ни «Електротехніка та енергопостачання» розглядаються саме ці питання.  
Але на відміну від більшості наших слухачів (181,162 спеціальності опано-
вують електротехніку на другому курсі), майбутні спеціалісти з нафтогазової 
інженерії є бакалаврами 1-го року навчання, коли розпочинають своє перше 
знайомство з базовими поняттями електротехніки. У цьому є декілька про- 
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блем і у слухачів, і у викладачів. 
По-перше, деякою мірою відрізняється базова термінологія та вимоги 

фундаментальних дисциплін фізики і математики та технічної дисципліни 
«Електротехніка та енергопостачання». 

По-друге, психологічна установка першокурсників «це вже не школа» 
превалює над розумінням студентів старших курсів «я майбутній спеціаліст».  

По-третє, більшість сучасних і доступних підручників з електротехніки 
спрямовані на формування теоретичної бази бакалаврів спеціальності 141 
«Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка». 

Чітке розуміння проблем дозволяє будувати оптимальну стратегію на-
вчання першокурсників  без втрати науково-технічного обґрунтування базо-
вих понять і методів електротехніки. 

Одним з основних методологічних принципів навчання є правильно 
обрати фундамент для будови нової системи знань. Математичний апарат 
електротехніки надто складний для першокурсників, загальну фізику і елект-
ротехніку вивчаємо паралельно. Тому орієнтуватися на ці дисципліни як на 
фундамент для початкового оволодіння поняттями електротехніки недоціль-
но. Але, як зазначалося у вступі, «жодна сфера людської діяльності …», а як 
наслідок, побутове обладнання у наших квартирах, лічильники електроенер-
гії, розподілення електроенергії у багатоквартирних будинках та між вули-
цями у селищах – все це тема для обговорення, щоб заохотити слухачів до 
навчання. Тобто будемо спиратися на досвід, корегувати сформовані у по-
буті поняття (нуль, фаза, трансформатор) і на них нанизувати нове математи-
чно обґрунтоване знання.   

Другий методологічний принцип – правильно обрати чинники моти-
вації до навчання. Можливо, дисципліна «Електротехніка та електропоста-
чання» буде одною з перших, що спрямує першокурсників на переосмислен-
ня себе як майбутніх керівників ділянок виробництва, або навіть керівників 
підприємств.   Тоді питання щодо шляхів економії електроенергії, створення 
умов роботи безпечної для персоналу і безаварійної для електротехнічного та 
електромеханічного обладнання будуть сприйматися як актуальні. Тому 
представлення матеріалу спрямовано на  вільне володіння термінологією; ро-
зуміння принципів організації мереж живлення підприємств нафто- і газо-
розподільчих станцій; шляхів забезпечення  ефективної роботи електромеха-
нічного обладнання та свідомого виконання правил техніки безпеки при його 
експлуатації.  Саме в рамках цієї дисципліни майбутні керівники підприємств 
та окремих ділянок виробництва засвоюють базові поняття електротехніки, 
знаходять відповідь на питання щодо переваг трифазних мереж живлення; як 
зекономити кошти підприємства, використовуючи «компенсацію реактивної 
потужності»; чому не можна підключати технологічне обладнання «без зазе-
млення», та хто його повинен правильно організувати. Отже, одною з задач 
дисципліни є формування комунікативних компетенцій, що дасть можли-
вість вільно спілкуватися з фахівцями-суміжниками (електромеханіками, 
електротехніками),  коректно використовувати стандартну термінологію, 
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ставити їм чіткі зрозумілі завдання, вести дискусії на виробничі теми з елект-
ротехнічних питань. 

Третя, визначена на початку проблема,  стосується специфіки викла-
дення матеріалу. Зокрема,  це передбачає

- максимально використовувати графічну інтерпретацію понять і проце-
сів електротехніки;

- чітко відокремлювати положення і методи, які необхідно розуміти і ві-
льно ними володіти, від їх математичного обґрунтування; мета такого розпо-
ділення ‒ не переобтяжувати обсяг необхідних знань математичними перет-
ворюваннями, але кожного разу доводити, що необхідні знання мають науко-
во-технічне підґрунтя;   

- максимальне поєднання  на лекції  викладення теоретичного матеріалу 
та виконання відповідних  розрахунково - графічних завдань практичного 
спрямування.  

УДК 378.147.31
РОЛЬ ЯКОСТІ ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ У ВНУТРІШНІЙ 

ЯКОСТІ ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНОЇ ПРОГРАМИ

С.Є. Саламатіна, Т.В. Кравчук, Я.В. Кравченко, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Одним із суттєвих показників внутрішньої якості освітньої професійної 
програми є якість викладання дисциплін, що забезпечується завдяки обрани-
ми викладачем сучасними формами, методами та прийомами навчання, які 
сприяють досягненню цілей і програмних результатів освітньої професійної 
програми, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та принци-
пам академічної свободи.

Враховуючи специфіку мислення і сприйняття сучасної молоді варто 
використовувати продуктивні методи навчання, що сприятимуть практикоо-
рієнтовності та дозволяють використовувати сучасні прийоми. Викладач, 
організовуючи свою роботу зі студентами на заняттях, має забезпечити здо-
бувачу можливість задовольнити свої потреби у навчання. Викладач має 
значну увагу приділяти мотивації студентів до навчання, слід усвідомлювати, 
що часто за вступника при виборі освітньої програми приймають рішення 
батьки чи абітурієнт не в повній мірі розуміє навіщо йому вища освіта за 
тією чи іншою спеціальністю або не усвідомлює для чого та чи інша 
дисципліна потрібна в межах освітньої програми. В такому випадку важли-
вим є вміння викладача активізувати пізнавальну діяльність за допомогою 
діалогічного викладу матеріалу, зокрема бесіди, цей метод застосовується до 
матеріалу, що носить проблемний характер, а практика підказує, що в 
сучасній вищій школі його можливо використовувати практично постійно, 
переважно під час лекцій. Лекційна і практична форми організації освітнього 
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